

审核与加强企业内部管理结合起来，通过清洁生产审核完善了企业各项管理制度，提升了企业的管理水平，改善了企业的厂容厂貌；三是企业的清洁生产审核过程更加细致，审核计划更加合理，方案制定更加切合实际，方案实施的力度更大；四是企业比过去更加重视提升清洁生产水平，专门聘请了行业专家到企业进行指导。五是企业主动把开展清洁生产审核与节能降耗、挖潜增效结合起来，实现了较好的经济效益和环境效益。

再接再厉 推动企业可持续发展

清洁生产审核在郑州市已开展5年，在各方共同努力下取得了一定成绩。但

是，面对金融危机影响不断加深的新形势，一部分企业很容易“重生产经营，轻节能减排”，先污染后治理，走回到粗放发展的老路上。这就要求相关部门务实工作，为推动企业健康、可持续发展做出进一步贡献。

提高认识，把企业清洁生产审核作为贯彻落实科学发展观的具体实践，摆在保增长、促减排的重要位置抓紧抓好，以点带面，切实抓出成效。

坚定信心，按照中央的明确要求，在立足扩大内需保持经济平稳较快增长的同时，加快发展方式转变和结构调整，提高可持续发展能力，促进经济、社会又好又快发展，决不允许企业为了一时的发

展，再走粗放生产的道路，要积极主动地在企业推行清洁生产，不断提高企业的清洁生产水平。

扎实工作，利用一切机会多深入企业，宣传发动、搞好调研，把企业的生产情况和节能环保状况搞清楚，多为企业出谋划策，共同应对金融危机，同时加强对企业的监管，防止企业清洁生产审核走过场，使企业通过开展清洁生产审核而真正受益。

积极支持，主动争取更多的财政资金，对通过清洁生产审核验收的政府目标企业，择优加大补助力度，对自愿开展清洁生产审核的企业也给予一定的补助和支持，营造良好的工作氛围。❶

污染减排我行动 绿色北京我建设

——纪念“六·五”世界环境日主题宣传活动暨石景山区环保宣传月启动

6月5日，由北京市石景山区人民政府主办的纪念“六·五”世界环境日大型主题宣传活动暨环保宣传月开幕式在北京京能热电股份有限公司隆重举行。环境保护部宣教司、中华环保联合会领导，以及北京市环保局陈添副局长等出席开幕式。石景山区人大、政协、相关委办局、驻区重点企业、部队、其他区县环保局等单位领导，以及区机关干部、社区居民、师生、企业职工代表500余人一同观看了环保主题的文艺演出。

活动中，石景山区副区长吴克瑞做了节能减排动员，北京京能热电股份有限公司、首钢公司、大唐高井电厂领导代表驻区重点企业做了污染减排承诺。吴克瑞表示，石景山区的大型工业企业较多，环境污染问题严重。近年来，石景山区加大环境整治力度，在市、区两级政府的努力和各企业的积极配合下，石景山区投资50多亿元，治理了各类污染源，取得了良好的效果，二级和好于二级的天数从2000年的几十天增加到2008年的243天，获得了有记录历史以来的最好成绩。

据悉，石景山区环保宣传月活动已连续举办5年，2009年的主题为“污染减排我行动，绿色北京我建设”，活动将积极动员和引导全社会共同参与，提高公众环境意识，号召大家树立“环境保护，从我做起”的理念。

此次宣传月活动从6月5日起至7月初，期间将开展一系列内容丰富、形式多样的环保宣传活动。一是征集并培训一批绿色志愿者，组建一支骨干环保宣传队伍，深入社区开展百场环保知识讲座，传播环保知识和绿色理念。二是开展优秀环保手机短信征集活动，挑选出百条内容新颖，语言精炼，贴近实际、贴近生活、易于传播的优秀原创环保手机短信，向社会公开发布。鼓励广大市民积极参与到环保工作中来。三是组织一批著名环保学者专家，开展石景山区西部开发建设环保论坛，紧紧围绕区域经济发展规划，坚定不移地落实“保增长、保民生、保稳定”任务，突出经济建设和环境保护并重原则，促进社会经济可持续发展，为打造石景山区生态西部保驾护航。四是面向街道、学校、企业，精心策划优秀环保主题活动评选活动，充分调动和发挥各方面的积极性，以典型示范作用动员全社会力量参与支持石景山区环境保护工作。在申报阶段，各单位积极踊跃参与，上报了数十个环保主题活动方案，活动已初显成效。五是开展环保影片巡演活动，在各大公园、广场，用大篷车流动放映环保影片的形式，丰富百姓文化生活。(北京市石景山区环保局 周建勋)